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令和６年 12月平戸市教育委員会定例会議事録 

日  時 令和６年 12 月 24 日(火) 午後１時 30 分開会 午後３時 10 分閉会 

場  所 教育委員会応接室 

出席委員 
氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員、山村昭文委員 

入口政信教育長 

出 席 者 
田中教育次長、森理事兼学校教育課長、永田教育総務課長、赤木生涯学習

課長、里崎文化交流課長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和６年 12 月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。本日の定例会は、新たな教育長がご就任された初の会議となりま

す。これまで、本市の教育行政にご尽力いただきました松永靖教育長は、

11 月 26 日付けを以て、１期３年間の任期を満了し退任されました。 

後任には、去る 12 月２日に開会しました平戸市議会定例会において、市

長による任命の同意が上程され、同日に可決し入口政信教育長が就任され

ております。任期につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第５条に規定されており、新教育長である入口教育長の任期は、令和

６年 12 月２日から令和９年 12 月１日までの３年間でございます。 

ここで、入口教育長のご挨拶をお願いしたいと思います。 

 

皆様、こんにちは。 

12 月２日に議会の同意を得て、松永教育長の後任として教育長を拝命い

たしました入口政信と申します。就任から日も浅く、まだまだ不慣れでご

ざいますので、皆様のご協力をいただきながらこの職を全うしたいと思っ

ています。どうぞよろしくお願いいたします。 

さて、道々眺めますと、この時期に、やっと紅葉している木々を目にす

るようになりました。今年は秋が短く、急に来た冬に草木も戸惑っている

感じがします。気が付きますと、今日、明日はクリスマス、そして年末、

明けて正月と本当に、時の流れの速さを感じるこの頃です。 

市内の学校では、感染症の流行が心配されていますが、昨日の時点で新

型コロナウイルス感染症は全くおりません。マイコプラズマの感染が小学

校で５名、中学校で４名程度でした。しかし、インフルエンザの感染が始

まっており中野中学校では昨日と本日は臨時休業をしています。また、本

日は田平東小学校が第３学年の学級閉鎖を行っており、田平北小学校では

27 名の罹患者が報告されています。年明けは、各校とも穏やかな状態で３

学期を迎えることができればと願っているところです。 

ところで、12 月議会が先週に閉会し教育委員会には学校教育関係で３名
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の議員からの一般質問がございました。針尾議員からは多様な学びの提供

に関して不登校児童生徒の状況とその児童生徒の学ぶ環境について、大村

議員からは２地域居住に関して学校での子供の受け入れ状況について、松

口議員からはがん教育に関して学校での扱いや外部講師の受け入れ状況に

ついて、それぞれ質問がありました。産業建設文教委員会では生涯学習課

からの指定管理者に関して提出議案がありましたが、無事に可決していま

す。 

本日の定例会ですが、通常の内容に加え教育委員会表彰、スポーツ表彰

などの選考会も兼ねています。皆様方にはこれまでのご経験や見識を基に、

話合いをしていただければと思います。 

本日はよろしくお願いいたします。 

 

皆さんには、教育委員の名簿を配布しております。ここで、各教育委員

さんから自己紹介をお願いします。 

※各教育委員の自己紹介 

（氏田委員、田中委員、三輪委員、山村委員の順） 

 

教育委員会の会議につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第 13 条第１項の規定により、教育長が招集することになっており、

定例会は平戸市教育委員会会議規則第２条の規定により、毎月１回、臨時

会は教育長が必要であると認めるときに招集するようになっています。ま

た、教育長の職務代理者は氏田委員さんとなっています。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16 条第２項の規定に基づき、12 月定例会の議事録署名委員に田

中委員、三輪委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、11 月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 

 

異議がございませんので、11 月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 
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（日程第４ 教育長の報告について） 

 次に、日程第５ 教育長報告です。 

12 月 2 日以降の主なものについて報告します。 

12 月 2 日、12 月平戸市議会定例会が開会、４日から６日は一般質問が行

われました。16 日、教育委員会表彰の選考会、19 日から 20 日まで教職員

の人事ヒアリングを行っています。 

今後の予定ですが、25 日、第３回平戸市教育振興基本計画策定委員会が

開催され、1 月 3 日、令和７年二十歳のつどいを文化センターで開催しま

す。10 日、平戸市校長会、19 日、第 54 回平戸縦断駅伝大会、28 日から 29

日は第４回都市教育長協議会が開催されますので出席します。 

以上、報告させていただきます。 

 

（日程第５ 議案） 

 日程第５ 議案に入ります。 

次に、議案第 43 号 令和６年度平戸市教育委員会表彰の選定について、

事務局の説明を求めます。 

 

 議案第 43 号 令和６年度平戸市教育委員会表彰の選定について、平戸市

教育委員会表彰規則第７条及び第８条の規定に基づき、12 月 16 日に開催

した令和６年度平戸市教育委員会表彰選考会において内申者を選考しまし

たので審査を求めるものです。 

 以下、説明省略。 

  

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、議案第 43 号 令和６年度平戸市教育委員会表彰の選定につい

ては、原案のとおり可決いたします。 

次に、議案第 44 号 令和６年度平戸市スポーツ表彰の選定について、事

務局の説明を求めます。 

 

議案第 44 号 令和６年度平戸市スポーツ表彰の選定について、平戸市ス

ポーツ表彰規則第７条及び第８条の規定に基づき、12 月 16 日に開催した

令和６年度平戸市スポーツ表彰選考会において内申者を選考しましたので

審査を求めるものです。 

以下、説明省略。 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ
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理事兼学

校教育課
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教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

生涯学習
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ればお願いいたします。 

 

毎年表彰を受けている人がいますが、表彰を受ける回数の決まりはある

のでしょうか。 

 

回数の制限は特に無く、大会で入賞した場合など実績によって表彰しま

す。 

 

他にご意見はありませんか。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、議案第 44 号 令和６年度平戸市スポーツ表彰の選定につい

て、原案のとおり可決いたします。 

 

（日程第６ 報告） 

日程第６ 報告に入ります。 

次に、報告第 21 号 令和７年度特別な教育的支援を要する児童生徒等の

適切な就学先の決定について、事務局の説明を求めます。 

 

報告第 21 号 令和７年度特別な教育的支援を要する児童生徒等の適切

な就学先の決定について、12 月 11 日に開催した令和６年平戸市教育支援

委員会において令和７年度特別な教育的支援を要する児童生徒等の適切な

就学先について決定したので報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第 21 号 令和７年度特別な教育的支援を要する児童生徒

等の適切な就学先の決定について、原案のとおり報告といたします。 

 

（日程第７ その他） 

次に、日程第７ その他の１のその他の報告に移ります。 

(1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

生涯学習課所管の後援２件について、ご説明いたします。 

・第 41 回三地区青少年剣道生月大会 
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・いきつきロード 2025 大会 

以下、説明省略。 

 

学校教育課所管の後援１件について、ご説明いたします。 

・第 60 回長崎県校長会研究大会 平戸・松浦・北松大会 

以下、説明省略。 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、共催、後援について、すべて承認といたします。 

次に、各課長報告について、教育総務課、学校教育課、生涯学習課、文

化交流課の順番に説明をお願いします。 

 

まず、実績報告です。11 月 21 日、教育委員研修会に壱岐市へ教育委員

さんと出席しました。12 月 13 日、令和７年度当初予算１次査定、16 日、

教育員会表彰選考会に出席しました。 

今後の予定ですが、12 月 25 日、教育振興基本計画策定委員会、１月 16

日、人事ヒアリング、２月２日、平戸市表彰式で市民表彰と併せて教育委

員会表彰も行う予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。11 月 29 日、市指定研究中間発表会で大島中学校

が本年度から２か年間の市指定を受け１年目の中間発表がありました。12

月 11 日、市教育支援委員会の開催、16 日、第４回生月地区小学校適正規

模・適正配置検討委員会を開催し、令和８年度からの新生月小学校の統合

に向けた校歌、校旗、校章の策定や次回の検討課題として山田小学校区の

児童の通学手段について協議を行いました。19 日から 20 日は、学校関係

の教職員の人事異動について学校長と協議を行いました。 

今後の予定ですが、１月８日は今年度の３学期始業式が行われます。以

上です。 

 

まず、実績報告です。11 月 23 日、市民大学を開催し、いなほグループ施

設代表の塚本吉弘さんに認知症について講義がありました。28 日、二十歳

のつどい実行委員会、30 日、第 110 回全国図書館大会、12 月８日、絵本作

家小寺卓矢氏読書講演会、10 日、12 月議会定例会での産業建設文教委員会

があり３施設の指定管理について審議があり可決されました。14 日、12 月

のひらど市民大学を開催し、平戸の地名講座として平戸まちづくり運営協

議会の近藤司さんの講義がありました。 
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今後の予定ですが、1月３日、令和７年二十歳のつどい、19 日、第 54 回

平戸縦断駅伝大会を予定しており 28 チームが参加されます。以上です。 

 

まず、実績報告です。12 月８日、国指定名勝の一般公開とひらんの風コ

ンサートを棲霞園で行いました。19 日、長崎ＯＭＵＲＡ室内合奏団クリス

マスコンサートを宝亀教会で開催し多くの方が来場されました。 

今後の予定ですが、１月１日、千里が浜で毎年恒例のオランダ式新年ダ

イブ、６日からは、ノールトワイク市姉妹都市交流事業で 10 名の高校生が

約２週間ノールトワイク市を訪問し地元の高校生と交流する予定です。23

日、文化財防火デーで雄香寺、宝亀教会において防火訓練を行う予定です。

以上です。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお

願いいたします。 

 

 生月地区における学校統廃合については、順調に進んでいるのでしょう

か。 

 

 心配はしていましたが、特に批判や反対の意見等も無く順調に進んでい

ます。 

 

 

 先日、山田小学校の卒業生と会い、１日でも早く進めてもらいたいとの

話がありました。保護者のなかにも、統合について期待もしているし、楽

しみにしているとの話もありました。 

 

 生月地区小学校適正規模・適正配置検討委員会の報告などはどのように

周知をしているのでしょうか。 

 

 生月地区小学校適正規模・適正配置検討委員会でも周知は行ってもらい

たいとの意見もありましたので、検討委員会が終了した後には保護者へは

児童を通じ、地域の方には嘱託便により班回覧板で周知を行っています。

中部地区についても同様に地域の方には周知を行っているところです。 

 

 議会についても、産業建設文教委員会へその都度報告を行っているとこ

ろであり、特に統廃合について反対するような意見はあっていません。 

 

 続きまして、(3)教育次長報告についてお願いします。 

 

まず、実績報告です。12 月２日、12 月市議会定例会があり、新しい教育
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教育長 

長の選任における議会の同意が得られたところです。13 日、23 日に令和７

年度当初予算の査定があり１月に２次査定が予定されています。 

今後の予定ですが、25 日、教育振興基本計画策定委員会、１月３日の令

和７年二十歳のつどい、16 日、学校部活動新たな地域クラブ活動検討委員

会、30 日、産業建設文教委員会所管事務調査があり教育委員会が担う事務

について３課の調査（視察）があります。平戸小学校ではＩＣＴ機器を活

用した授業の視察、北部学校給食共同調理場では暑さ対策などについて調

理員さんとの意見交換、シーライフひらどでは施設の現場確認を行う予定

です。 

12 月市議会定例会の報告として、冒頭に教育長からの報告がありました

が 12 月２日開会し、17 日に閉会したとことです。教育委員会関係では、

一般会計補正予算、指定管理者の指定について上程し、いずれも原案可決

されました。一般質問では、質問者９名中４名から教育員会関係の質問が

あり、内容については別紙のとおりとなります。 

針尾議員からは、多様な学びの場の提供として市内不登校児童生徒の実

情とその対策についてであり実情と対策についての質問があり、対策とし

てこれまでの教育支援教室「のぞみ」に加え今年度から校内教育支援教室

「ひかり」を設置していますので児童生徒の利用状況について答弁してい

ます。 

大村議員からは、二地域居住に係る教育環境についてであり、過去にベ

ルギーから母親の故郷に約２週間の一時帰国で転校などの諸手続きを行わ

ず受入れた実績があり一時的なものであれば受入れは可能であると答弁し

ています。 

松尾議員からは、教育委員会から直接答弁はしていませんが総務部と合

わせて答弁しており、春日高越間の山腹崩壊にかかる通学についてであり

ます。現在、春日地区の児童生徒は路線バスの生月バスにより登校してお

り、高越町、獅子町へのスクールバス第１便については、児童生徒に加え

一般混乗として住民が乗車できるように運行していると総務部長から答弁

をしています。また、今年度末までに応急的な道路ができるようになって

いるようです。 

松口議員からは、学校におけるがん教育について、がん検診率を向上さ

せるためには子どもの時からのがん教育が必要であるのではないかとの主

旨の質問でありました。教育委員会としては「外部講師を活用したがん教

育等現代的な健康課題理解増進事業」という国の事業があり、本年度は田

平中学校でがん患者を支援する団体を講師に招き授業を行いましたので事

例の紹介を行い、今後もがん教育について事業を活用して教育を行ってい

くとの答弁を行いました。 

以上で、報告を終わります。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かお尋ねになりことはござい
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生涯学習

課長 

 

教育長 

 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

ませんか。 

 

続きまして、(4)その他をお願いします。 

 

令和７年平戸市二十歳のつどいの開催について日程などの内容説明。 

（内容については省略） 

 

次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明をお願いし

ます。 

 

事務局としましては、次回の教育委員会定例会は、１月20日（月）午前

９時30分から未来創造館において社会教育施設の視察を行い、その後に会

議室で開催したいと考えています。 

  

（日程第８ 閉会） 

以上すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和６年 12 月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様、お疲れ様でした。 

 

午後３時 10 分 閉会 

 

令和６年 12 月 24 日 

 

議事録署名人 

署名人  委員             

署名人  委員             

議事録調製職員 

 

 


